TS LOGARITME feuille 316a

EXERCICE 2 FONCTIONS, FONCTION LOGARITHME 7 points

Le but de cet exercice est d'étudier la fonction f, définie sur |0 ; +oo| ,par :

flx)=3x-xIn(x) - 2In(x).
PARTIE A : Etude d'une fonction auxiliaire g

Soit g la fonction définie sur |0 ; +oo| par

glx)=2{x-1) - xIn{x).

On note g’ la fonction dérivée de g. On admet que xEer £(x) = —oc.

1. Calculer g(1) et gle).
2. Déterminer limu £(x) en justifiant votre démarche.
X=a
3. Montrer que, pour tout x = 0, g’[x} =1-Inix).
En déduire le tableau des variations de g sur |0; +oo|.

4. Montrer quel'équation g(x) = 0 admet exactement deux solutions distinctes sur |0; +oof :
1 et & avec a appartenant a l'intervalle [e ; +oal.
On donnera un encadrement de a a 0,01 prés.

5. Endéduire le tableau de signes de g sur |0; +ool.
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PARTIE B : Etude de la fonction f

On considére dans cette partie la fonction f, définie sur |0 ; +ool,par

flx)=3x—xIn(x)-2In(x).

On note f' la fonction dérivée de f.
La représentation graphique %y de cette fonction f est donnée dans le repére E(] P L, ] ]
ci-dessous. On admet que : Iina flx) =+4ea.

I=

4

1.

2.

3.

Déterminer la limite de f en +oo en justifiant votre démarche.

a. Justifier que pour toutx >0, f'(x)= %

b. En déduire le tableau des variations de f sur |0; +ool.

On admet que, pour tout x > 0, la dérivée seconde de f, notée f", est définie par
2-x
" _
g =—-.

Etudier la convexité de f et préciser les coordonnées du point d'inflexion de €.



